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Juli különleges ember volt és nagy barátom, va-
lamint kolléganőm. Több mint 40 évvel ezelőtt ta-
lálkoztunk először, miután Bob Deacon a budapesti 
Társadalomtudományi Akadémián találkozott vele, 
és elkezdtünk együttműködni egy kutatási projekt-
ben. Először 1981-ben jött el hozzánk, amikor Ply-
mouthban laktunk. Ez volt a kezdete sok csereprog-
ramnak, néha a gyerekeinkkel együtt.

Elragadónak találtam, hogy különböző hátte-
rünk ellenére hasonló politikai és érzelmi regisz-
terekkel rendelkezünk. Olyan érzés volt, mintha 
párhuzamos életet élnénk: egykorúak vagyunk, két 
kisgyermekünk van (egy lány és egy fiú), fiatal nők 
vagyunk, akik megállják a helyüket a tudományos 
életben, és akiknek az életét az általunk átélt hábo-
rú utáni politika nagyon különböző módon alakí-
totta. Emlékszem, amikor először találkoztunk, azt 
mondtam neki: „Az az érzésem, hogy 80 éves ko-
runkig ismerjük egymást”. Majdnem sikerült.

Sokszor találkoztam az évek során Julival közös 
kutatásainkon és konferenciákon, és workshopokon 

való részvételünk révén Európa-szerte és az Egyesült 
Államokban. Első közös kutatásunk Magyarország 
és Nagy-Britannia jóléti államait hasonlította össze. 
Később kutattuk a rasszizmus folyamatait különbö-
ző országaink társadalmi intézményeiben. Kiváló 
szociológus és bátor politikai értelmiségi volt. Bízni 
lehetett abban, hogy a lehető legokosabban elemzi 
a magyarországi történéseket.

Nagyon meleg, kedves és éleslátó barát volt. 
Mindig nagy öröm volt leülni vele a valamelyikünk 
konyhájában, és megosztani a magánéletünkben 
zajló eseményeket. „Fi”-nek hívott, mert ez rímelt 
a „Juli”-ra. Hallom karcos humorát, ahogy az élet 
nevetséges aspektusait értékeli, és mély, torokhangú 
nevetését. Néha addig nevettünk, amíg el nem sír-
tuk magunkat. Máskor csak sírtunk.

Hiányozni fog a Julival együtt töltött idő, és hi-
ányozni fog a mély megnyugvás, hogy ott van.

Eszternek és Péternek: nagyon szeretett benne-
teket és nagyon büszke volt rátok.
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